



杭州电子科技大学信息工程学院

HANGZHOU DIANZI UNIVERSITY INFORMATION ENGINEERING COLLEGE

# 警钟长鸣

廉洁教育学习材料  
第二期

纪检监察审计办公室

2023.4

# 目录

<b>清风肃语</b> .....	1
李强：深入贯彻全面从严治党战略方针 坚定不移推进政府 党风廉政建设	
李希：坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心 铸魂 在服务保障中国式现代化中彰显担当作为	
<b>廉史今读</b> .....	5
陈毅倡廉守纪作风	
<b>漫画说纪</b> .....	7
《变脸》	
《贪官的“王牌”》	
《谈条件》	
《对症治疗》	
<b>以案释纪</b> .....	8
案例一：安徽大学男老师发表不当言论被学校通报处理	
案例二：青海民族大学党委副书记被违规拟录取为该校博士 研究生	
案例三：西北农林科技大学教师谢某某学术不端问题	
案例四：辽宁大学教师何某性骚扰女学生问题	
<b>纪法课堂</b> .....	11



### 李强：深入贯彻全面从严治党战略方针 坚定不移推进政府党风廉政建设

3月31日，国务院召开第一次廉政工作会议，中共中央政治局常委、国务院总理李强在会上强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届一中、二中全会精神，全面落实习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神和党中央关于全面从严治党战略部署，坚定不移推进政府党风廉政建设，为推动高质量发展和全面建设社会主义现代化国家开好局起好步提供坚强保障。

李强指出，政府党风廉政建设是全面从严治党的重要组成部分。面向新时代新征程，面对新形势新任务，必须深入贯彻全面从严治党战略方针，坚定不移把政府党风廉政建设向纵深推进，提升政府公信力和执行力，真正取信于民、更好服务人民，努力建设人民满意的法治政府、创新政府、廉洁政府和服务型政府。

李强强调，今年是全面贯彻党的二十大精神精神的开局之年，是本届政府履行职责的第一年，政府党风廉政建设要实现新的进展。要围绕当好贯彻党中央决策部署的-execution者、行动派、实干家，进一步严明纪律、加强监督，确保党中央政令畅通、

令行禁止。要锲而不舍落实中央八项规定精神，坚持纠“四风”与树新风并举，坚持勤俭办一切事业，推动作风建设常态化长效化。要一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，深化标本兼治、系统治理，严格防范和严肃查处重点领域腐败问题，坚决惩治群众身边的腐败和不正之风。要深入推进政府职能转变，通过改革压缩权力寻租空间、铲除滋生腐败的土壤，用制度刚性防止权力任性。

李强强调，各级政府及其工作人员要坚持把党的政治建设摆在首位，深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要坚决落实全面从严治党主体责任，严格廉洁自律，做到讲政治、守规矩，严律己、不谋私，勤作为、勇担当，营造风清气正、干事创业的良好环境，创造让党和人民满意的新业绩。

## 李希：坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂 在服务保障中国式现代化中彰显担当作为

经党中央批准，二十届中央纪委委员学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神研讨班23日至25日在京举办。

中共中央政治局常委、中央纪委书记李希在研讨班开班式上强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，忠实履行党章和宪法赋予的职责，在强国建设、民族复兴的新征程上做出新业绩。中共中央书记处书记、中央纪委副书记刘金国出席。

李希指出，学习领会党的二十大精神，最关键的就是深刻领悟“两个确立”的决定性意义。纪检监察机关要始终自觉坚持党中央集中统一领导，始终自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想统领纪检监察一切工作，始终自觉履行好“两个维护”的重大政治责任，确保纪检监察工作始终沿着正确方向前进。要牢牢把握在推进中国式现代化中的职责定位，时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，推动健全全面从严治党体系，聚焦贯彻党的二十大精神强化政治监督，聚焦制约高质量发展的突出问题正风肃纪反腐，聚焦国家治理体系和治理能力现代化健全监督体系，更好发挥全面从严治党的政治引领和政治保障作用。要深刻认识开展全国纪检监察干部队伍教育整顿的重要性、紧迫性、必要性，把教育

整顿与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育紧密结合，与贯彻落实中央纪委二次全会部署紧密结合，与做好监督检查、审查调查、巡视巡察、追责问责等各方面工作紧密结合，与加强纪检监察干部队伍建设紧密结合，打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的铁军，更好担负起职责使命。要在全系统大兴调查研究，深学习、实调研、抓落实，发扬务实作风，走好群众路线，使工作思路举措更加科学、更加严密、更加有效，在新的更高起点上推动纪检监察工作高质量发展。

刘金国在总结讲话中指出，纪检监察机关要更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，不忘初心、牢记使命，坚定理想信念、对党绝对忠诚，坚持党性原则第一、党的事业第一、人民利益第一，坚持实事求是、一切从实际出发，坚持严格执纪执法和讲求政策策略相统一，坚持以自我革命精神锻造过硬队伍，不断强化政治监督，不断强化正风肃纪反腐，不断强化监督体系建设，把敢于斗争、善于斗争贯穿履职尽责各方面全过程，努力开创新时代新征程纪检监察工作新局面。

### 人物简介

陈毅（1901年8月26日-1972年1月6日），男，名世俊，字仲弘，四川乐至人，中国共产党员，中华人民共和国十大元帅之一。中国人民解放军创建人和领导人，军事家。曾任中华人民共和国国务院副总理、中共中央军委副主席、中华人民共和国外交部长，上海市人民政府首任市长。



### 一块门铺板

孟良崮战役前夕，为了躲避敌机的狂轰滥炸，陈毅、粟裕等华野领导选择了蒙山深处的西王庄作为指挥部，作战室即设在村西的小学里，陈毅、粟裕、谭震林等首长住在村东南的老百姓家里。就是在西王庄，中央军委和毛主席的英明决策同华野陈粟谭等首长的正确领导相结合，孕育出了震惊中外的孟良崮战役的作战方针。

孟良崮战役决战时，为了更好地了解敌我态势和便于指挥，陈、粟的前线指挥部移到王庄西南的一个山洞里。山洞长年滴水不断，潮湿阴冷，警卫员去村里借来几块门板给首长们每人一块铺床，陈毅看见后立即制止说：“门是老乡守

家的，你们把它借来，他们怎么关门呢！买点高粱秆子(秫秸)，把它铺在沙子上就行了。”因高粱秆硬，他们就在村里买了些麦秸，给首长们简单地铺了一个地铺。就在这潮湿、阴冷、狭小的山洞里，陈毅粟裕整整住了3天3夜，孟良崮战役大捷后，他们才随大部队转移离开。陈毅风趣地说：“敌人钻乌龟壳(指坦克)，我们钻山洞，乌龟壳靠不住，早晚会被推翻的！”

## 漫画说纪

漫画寄托着画者对于某种事物或现象强烈的感慨，以大胆夸张的手法和强烈的视觉冲击，表达对贪官污吏和官僚主义不作为不担当等现象的强烈讽刺，成为了纪检监察宣传工作的一种重要表现形式。



《变脸》



《贪官的“王牌”》



《谈条件》



《对症下药》

### 案例一：安徽大学男老师发表不当言论，学校通报

近日，安徽大学体育军事教学部一教师对运动会开幕式展演服装选择上在工作群发表不当言论，引发网友关注。

报道称：安徽大学一名男老师朱某给女生定健美操短裙，学生提出能不能自己买长款白裙后，被朱某驳回称：“可不可以跟随大部队？”“没人关注某个人穿多长裙子，露了多长的腿”“就是有狼，相距几十米，动作瞬间你认为狼能看到光吗？”对于因不满退出的学生，朱某表示：“转发退出的同学，他们的退出严重影响了前期准备。他们的名单会反馈给他们的任教老师以及他们的学院。”

2023年4月7日，安徽大学体育军事教学部发布通知：安徽大学体育军事教学部高度重视，已于第一时间启动调查程序，暂停该教师运动会所有工作，将视情况依法依规处理。

### 案例二：青海民族大学党委副书记被违规拟录取为该校博士研究生

近日，青海民族大学发布2023年民族学博士研究生招生考试拟录取结果公示。公示名单中，考生阿进录“初试总分”221分，“初试加权成绩”36.83分，“复试加权成绩”44.57分，以最终成绩81.40分进入拟录取名单，在01民族

学研究方向拟录取的6名考生中成绩排名第一。

针对此事，青海民族大学研究生院招生科工作人员曾回应称，“他（阿进录）只是一名考生而已”，并表示其资格审查是通过的。根据2022年11月7日校方公布的《青海民族大学2023年民族学博士研究生招生简章》，报考博士研究生的考生年龄原则上不超过45周岁（1978年9月1日后出生）。公开资料显示，阿进录生于1973年10月，研究生学历，教授，现任青海民族大学党委副书记。

2023年4月13日，青海民族大学研究生院官网发布公告称，经复核，阿进录不符合该校博士研究生报考条件，取消其拟录取博士研究生资格。

### **案例三：西北农林科技大学教师谢某某学术不端问题**

谢某某通过网络联系中介公司对其拟投稿论文进行润色和论文代投。2020年2月，因内容与别的期刊论文内容重复、虚构通讯作者等原因，该论文被编辑部撤稿。

谢某某的行为违反了《新时代高校教师职业行为十项准则》第七项规定：遵守学术规范。严谨治学，力戒浮躁，潜心问道，勇于探索，坚守学术良知，反对学术不端；不得抄袭剽窃、篡改侵吞他人学术成果，或滥用学术资源和学术影响。

根据《事业单位工作人员处分暂行规定》《教育部关于高校教师师德失范行为处理的指导意见》等相关规定，给予

谢某某降低岗位(职称)等级处分,取消研究生导师资格,取消其评奖评优、职务晋升、职称评定、岗位聘用、工资晋级、干部选任、申报人才计划、申报科研项目等方面的资格,追回其利用被撤稿论文所获得的科研奖励。其所在学院党政主要负责人向学校党委作出检讨。

#### **案例四：辽宁大学教师何某性骚扰女学生问题**

2022年7月25日,有网友在社交媒体上实名举报辽宁大学新华学院一辅导员性骚扰学生,在网络上引发热议。据女生最新的自述,2022年3月份,她添加了何老师为好友,但从5月份开始,何某就开始对女生进行言语骚扰,经常问女生是否健身,赞美女生身材不错,谈话内容多涉及隐隐约约的擦边,学生最终认识到这就是骚扰。

2022年7月26日,辽宁大学发布情况通报,何某的行为违反了《新时代高校教师职业行为十项准则》第六项规定。根据《事业单位工作人员处分暂行规定》《教育部关于高校教师师德失范行为处理的指导意见》等相关规定,给予何某免职处理,调离工作岗位,移交学校纪委立案处理,撤销其教师资格,列入教师资格限制库,撤销其在辽宁大学期间所获各类荣誉、称号。给予其所在学院党总支书记、院长、副书记诫勉谈话,责令院党总支向校党委作书面检讨。

## 纪法课堂

1. 党员受到撤销党内职务处分，或者受到严重警告处分的，（ B ）不得在党内担任和向党外组织推荐担任与其原任职务相当或者高于其原任职务的职务。

- A. 一年内
- B. 二年内
- C. 三年内
- D. 终身

2. 要坚持无禁区、全覆盖、零容忍，坚持（B），坚持受贿行贿一起查，坚决防止党内形成利益集团。

- A. 重预防、强高压、长震慑
- B. 重遏制、强高压、长震慑
- C. 重遏制、不减压、长震慑
- D. 重遏制、增高压、长震慑

3. 中央八项规定要求，要改进调查研究，切忌走过场、搞（B）；要轻车简从、减少陪同、简化接待。

- A. 官僚主义
- B. 形式主义
- C. 享乐主义
- D. 奢靡之风

4. 使用“小金库”款项吃喝、旅游、送礼、进行娱乐活动或者有其他类似行为的，对有关责任人员，给予（ A ）处分。

- A. 警告
- B. 记过
- C. 记大过
- D. 开除

5. 党内监督必须把纪律挺在前面，运用监督执纪“四种形态”，经常（D），让“红红脸、出出汗”成为常态。

A. 立案审查

B. 党纪重处分、重大职务调整

C. 党纪轻处分、组织调整

D. 开展批评和自我批评、约谈函询

## 纪检监察审计办公室

办公地点：格致楼328室

监督电话：0571-58619121

E-mail: xgjbb@hdu.edu.cn

## 二级分院院长邮箱

经济学院: baopingping@hdu.edu.cn

管理学院: qianf@hdu.edu.cn

计算机学院: zhanghp@hdu.edu.cn

电子工程学院: ljx@hdu.edu.cn

机械工程学院: xiaohf@hdu.edu.cn

文理学院: chengjiali@hdu.edu.cn

## 党风廉政建设监督员

经济学院	丁俊俏	A610	0571-58613655
管理学院	施广泽	A505	0571-58619149
计算机学院	宋华江	A402	0571-58619190
电子工程学院	何芳	A302	0571-58613657
机械工程学院	王德超	A202	0571-58613900



清廉之风润校园

廉洁之德铸师魂